

UNIVERZITA PARDUBICE  
Fakulta zdravotnických studií  
**Posudek oponenta bakalářské práce**

**Název práce:** Posttraumatická stresová porucha v profesi zdravotnického záchranáře

**Autor práce:** Miroslav Hájek

**Studijní program:** B5345 Specializace ve zdravotnictví

**Studijní obor:** Zdravotnický záchranář

**Akademický rok:** 2011-2012I

**Typ práce:** Teoreticko - výzkumná

**Oponent práce:** PhDr. Kateřina Čermáková, DiS.

<b>Kritéria hodnocení práce</b>	<b>Hodnocení 1 - 2 - 3 - 4</b>
<b>Všeobecná charakteristika práce</b>	
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	1
Vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	3
Odborný přínos	3
Stupeň obtížnosti práce	2
<b>Posouzení výzkumné části (pokud je součástí práce)</b>	
Stanovení výzkumného problému	2
Formulace výzkumného záměru a vytýčení cílů práce	3
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	3
Splnění cílů práce	2
<b>Posouzení praktické části (pokud je součástí práce)</b>	
Formulace cíle práce	
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	
Kvalita výsledků praktické části	
Splnění cílů práce	
<b>Práce s odbornou literaturou</b>	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	1
Správnost bibliografických citací a odkazů	1
<b>Formální stránka práce</b>	
Dodržení doporučených pravidel a norem formální úpravy (směrnice UPa)	1
Jazyková úroveň práce	1
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost příloh, tabulek a obrázků	1

### **Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:**

Bakalářská práce se zabývá problematikou posttraumatické stresové poruchy v profesi zdravotnického záchranáře. Jelikož závažných dopravních nehod a katastrof obecně přibývá, hodnotím toto téma jako velmi aktuální a vnímám nutnost se této problematice věnovat z pohledu zdravotníka jako pomáhajícího, ale také zdravotníka, který pomoc potřebuje. Název práce koresponduje s jejím obsahem a zaměřením výzkumu.

Student si pro svou práci stanovil cíle práce teoretické a výzkumné, které jsou formulovány velmi stroze a rovněž bych zde doporučila přidat cíl k praktickému výstupu bakalářské práce.

V části teoretické se student věnuje profesi záchranáře z historie do současnosti, řeší rizikové faktory této profese. Dále rozebírá problematiku stresu a posttraumatické stresové reakce a charakterizuje možnosti pomoci, které můžeme postiženým jedincům nabídnout. Za velmi zajímavou a přínosnou hodnotím kapitolu Critical incident stress management. Tuto část hodnotím jako zdařilou. Student při její tvorbě vycházel z aktuálních literárních pramenů předních odborníků na tuto problematiku.

Část výzkumnou tvoří kvantitativní výzkum metodou dotazníkového šetření. Dotazník, který student uvádí v příloze B tvoří 3 části: část anamnestická, znalosti Posttraumatické stresové poruchy a osobní zkušenosti s Posttraumatickou stresovou poruchou. Bohužel dotazníku chybí základní náležitosti, které jsou důležité pro jeho distribuci k respondentům. Získaná data jsou zpracována v přehledných tabulkách a grafech.

V diskuzi student rozebírá jednotlivé výzkumné otázky, chybí tu porovnání s jinými výzkumy na podobné téma, kterých je v databázích dostatek.

Práci chybí výstup pro praxi, popř. možná doporučení, které by student navrhl.

Práce je psaná přehledně, úhledně a za dodržení citačních norem dle Metodického manuálu Fakulty zdravotnických studií Univerzity Pardubice.

### **Doplňující otázky pro obhajobu bakalářské práce:**

- 1) Vaším výzkumným šetřením zjišťujete u respondentů znalosti o problematice PTSP. Čím mohou být tyto odpovědi negativně ovlivněné?
- 2) Navrhněte doporučení pro praxi, které vyplývají z vašeho výzkumného šetření.

**V ý s l e d n á k l a s i f i k a c e** (možnosti klasifikace - výborně,  
výborně minus, velmi dobře, velmi dobře minus, dobře, nevyhověl)

**Velmi dobře minus**

**Doporučuji bakalářskou práci k obhajobě.**

Dne: 28.5.2012

*Kateřina Čermáková*  
PhDr. Kateřina Čermáková, DiS.  
Podpis oponenta práce